

Таджикистан: пресса о прессе (№11, 2006г.)

Обзор еженедельных газет за 16-17 марта 2006 года

Основное внимание большинства газетных изданий этой недели привлечено к теме юбилея известного таджикского журналиста, писателя и политика, Отахона Латифи, которому 18 марта с.г. исполнилось бы 70 лет.

Воспоминаниям о дружбе и сотрудничестве с другом, учителем, профессионалом посвящают свои очерки Нур Табаров "Крик застрявший в горле" опубликованный в еженедельной газете "Вечерний Душанбе" (№11 от 17.03.2006) и Борис Панкин - "Слово о друге, далеком и близком" в "Азия-плюс" (№11 от 16.03.2006). Оба очерка пропитаны добрыми и светлыми строками, и одновременно оба, наполнены болью, когда "длинный список жертв таджикского народа в Гражданской войне пополнился именем еще одного нашего Брата, Друга, Устода - Отахона Латифи".

Завершает цикл статей приуроченных к 70-летию Отахона Латифи еженедельная газета "Зиндаги" в материале Давлати Даврон "Его душа пылала мечтами".

Колонка новостей еженедельника "АП" также информирует читателей о планируемом в Союзе кинематографистов республики творческом вечере, посвященном памяти таджикского журналиста и кинематографиста Отахона Латифи. На вечер, где также состоится презентация "Последняя весна Отахона Латифи" приглашены представители творческой интеллигенции, СМИ, егородственники и друзья.

Еженедельник "Вечерний Душанбе" (ВД) в очередном номере (№11 от 17.03.2006) в информации корреспондента Д. Гуфронова "Лучшие журналисты республики получили награды в свой профессиональный праздник" сообщает о награждениях известных представителей СМИ страны знаками "Отличник печати" и "Отличник культуры", памятными подарками и почетными грамотами на торжественном мероприятии, посвященном Дню таджикской печати.

О торжественном собрании и вручении наград также сообщает газета "Азия-плюс" (№11 от 16.03.06) в заметке "Лучшие журналисты получили награды" и еженедельник "Наджот" (№11, от 16 марта 2006г.) - "Празднование дня печати".

Таджикский журналист Абдулфаттох Шафиев, корреспондент таджикского отделения радио "Свобода" в Таджикистане, совместно с четырьмя журналистами из Болгарии, Казахстана и Сирии удостоен награды Европейского Фонда обучения (Бунёди аврупоии омузиш) (European Training Foundation). Церемония награждения состоялась в городе Турине (Италия) сообщает еженедельная газета "Миллат" (№10, (28) от 16.03.2006г.) в заметке "Международная премия таджикского корреспондента".

Молодежное приложение еженедельника "Бизнес и политика" (№11 от 16 марта 2006 года) опубликовало заметку руководителя информационного Интернет-агентства "Авеста", Зафара Абдуллаева под названием "Авеста" вносит вклад в развитие свободы слова", где он рассказывает об этапах становления "Лучшего информационного сайта страны", по признанию жюри Национальной Интернет-премии ТАНТИС в 2005 году. Здесь же З. Абдуллаев сообщает о реализации коллективом "Авесты" еще "более амбициозного проекта - сайта мониторинга новостей стран СНГ (SNGnews.ru) и открытия собственной общественно-политической газеты "2x2". В связи с маленьким юбилеем "самых молодых, но и самых амбициозных, интересных и оперативных поставщиков новостей" - ИА "Авеста" редакция газеты "Бизнес и политика", начальник департамента МИД РТ, Игорь Саттаров, НИАТ "Ховар" поздравляют "Аветовцев" и желают успехов в нелегкой профессии журналиста.

О причинах замены трансляции в Таджикистане телеканала "Россия" на телеканал "РТР-Планета" сообщается в информации "России" больше нет...", корреспондента Елены Ахмедовой в 11 номере еженедельника "Азия-плюс" (АП). Далее тему замены каналов развивает еженедельник "Тоджикистон" (№11(637) от 16 марта 2006г.) в информации "Россия приостановила вещание "России".

Аналитическая статья независимого журналиста Сергея Максимова "Единый коммутационный центр нужен, но не сейчас и не такой" ("Бизнес и политика" №11 от 16 марта 2006 года) раскрывает читателям некоторые видения сотовых операторов и интернет-провайдеров последствий принятия проекта постановления, предложенного Министерством связи РТ Правительству. Согласно данному проекту все соединения между операторами внутри страны и за ее пределами должны осуществляться через единый коммутационный центр (ЕКЦ), созданный на базе государственного АО "Точиктелеком". Автор приводит некоторые примеры "плюсов и минусов" принятия этого документа, как для самих операторов, так и для их многочисленных клиентов, и считает, что создание ЕКЦ, в том варианте, который предлагает Минсвязи, "ставит под вопрос обе составляющие цивилизованного развития коммуникаций - спроса и предложения".

Еженедельная газета "АП" (№11 от 16.03.2006г.) посвящает целую полосу обсуждению приоритетов и последствий реализации Национальной стратегии развития Таджикистана (НСР). Непосредственно с этой темой связаны опубликованные под названием "Три сценария НСР" выдержки из статьи министра экономики РТ Х. Солиева, комментарии таджикского ученого, профессора Х.Умарова "Экономике нужно ускорение", а также статья экономиста А. Камолова "Национальная стратегия нацию не интересует?". Так в свое статье А. Камолов упрекает таджикские СМИ, за крайне редкие публикации анализов либо кратких обзоров НСР. Общественность страны, - говорит автор, остается абсолютно не информированной о горячих дебатах и дискуссиях, сотрясающих воздух залов заседаний и конференций.

Рубрика "Резонанс" в еженедельнике "ВД" (№11 от 17.03.06) пополнилась ответным обращением посла США в Таджикистане, Ричарда Ю. Хоугленда к группе студентов Технологического университета Таджикистана под заголовком "Меня радует, когда студенты пользуются свободой самовыражения". В своей статье посол, отвечая на замечания студентов, говорит, что его радует их умение пользоваться своей свободой самовыражения, и призывает их "не рассматривать Доклад о правах человека как черную пропаганду против Таджикистана". По мнению Хоугленда, Доклад просто фиксирует информацию и его следует рассматривать в качестве "конструктивной критики", чтобы помочь тем, кто заботится о правах человека, предпринимать дальнейшие позитивные шаги. Ответные публикации руководителя дипломатического представительства США в Таджикистане перепечатаны в "Бизнес и политика" (№11) под названием "Ответ посла США студентам".

Интернет-сайт таджикского парламента (www.parlament.tj) появился во всемирной паутине, на котором будет размещена информация о структурах и деятельности парламента, принятых законах, а также новости, происходящие в высшем законодательном органе страны. Об этом сообщает еженедельник "Наджот" (№11, от 16 марта 2006г.) в информации "Интернет-сайт парламента Таджикистана" и еженедельник "Зиндаги" - "Интернет-сайт парламента Таджикистана начал свою деятельность".

Информация о появлении сайта таджикского парламента появилась и на страницах еженедельника "Курьер Таджикистана" в заметке "В Интернете - сайт таджикского парламента" (№11 от 16 марта 2006 года).

"Народно-демократическая партия открыла свою страницу в Интернете" сообщает еженедельная газета "Зиндаги". Народно-демократическая партия является четвертой партией, которая открыла свой сайт www.hhdt.tj в Интернете на таджикском языке. А в ближайшее время материалы сайта будут выпускаться и на русском языке. О появлении сайта партии сообщает также еженедельник "Миллат" (№10 (28) от 16 марта 2006г.) в информации "Интернет-сайт НДПТ".

"Эмомали Рахмонов встречается с журналистами" - сообщает еженедельная газета "Зиндаги" ссылаясь на информацию ИА REGNUM. Как пообещал президент страны на встрече 8 марта с представительницами прекрасного пола, в скором будущем он намерен провести пресс-конференцию для журналистов государственных и неправительственных СМИ республики. Данное мероприятие будет первым за всю его деятельность в должности президента Таджикистана (1994-2004гг.).

Депутаты приняли закон "О внесении изменений и дополнений в Закон "О телевидении и радиовещании", сообщает еженедельная газета "Зиндаги" (№11(73), от 16 марта 2006 г.) в своей информации "Парламент Таджикистана принял поправки к Закону "О наркотических веществах". На очередном заседании Совета Маджлиси намояндагон под руководством председателя МН Сайдулло Хайруллоева наряду с другими законопроектами был принят и закон, затрагивающий сферу СМИ. Эту тему продолжает еженедельник "Таджикистон" (№11(637) от 16 марта 2006г.) в заметке: "Депутаты внесли изменения в закон о наркотических веществах".

"Роль СМИ в процессе глобализации" так называлась тема конференции, проведенной еженедельником "Миллат" в честь Дня печати 10 марта 2006 года. В обсуждении роли СМИ в процессе глобализации страны приняли участие Исомиддин Салохиддинов, Старший советник Президента РТ, Рахматулло Зойиров, председатель СДПТ, Нурали Давлат, заместитель главного редактора "Миллат", Бехрузи Забехулло, корреспондент радио "Садои Хуросон" и многие другие. О чем сообщает еженедельник "Миллат" в репортаже под названием "Арабизация...туркизация...русизация = глобализация".

23 йеменских юриста считают, что за публикацию скандальных карикатур, редактор англоязычной газеты "Иемен обсервер" Мухаммад Алсади, возможно будет приговорен к смертной казни, пишет еженедельник "Зиндаги" в информации "Редактора газеты накажут за публикации карикатур".

"Сколько тысяч долларов необходимо "Бомдод"-у?" под таким заголовком еженедельник "Миллат" опубликовал интервью с учредителем и главным редактором газеты "Бомдод" Талабшо Саидовым. Основной акцент беседы сделан на финансовом состоянии издания, от чего напрямую зависит деятельность газеты. Учитывая все обстоятельства в связи с затруднениями в издании газеты, редакция "Бомдод" обратилась с запросом об оказании финансовой помощи в сумме 93 тысячи долларов США в Центр ОБСЕ в Таджикистане.

Заметка в еженедельной газете "Курьер Таджикистана" (№11 от 16 марта 2006 года) - "Группа российских журналистов прибудет в Душанбе" сообщает о приезде 17 марта в столицу группы журналистов ведущих российских СМИ, которые в рамках ознакомительной программы Министерства Обороны РТ, посетят части Вооруженных сил Таджикистана, входящих в коллективные силы быстрого развертывания.

"Таджикские газеты появились и в Москве" пишет еженедельник "Зиндаги" (№11 (73) от 16.03.06.). На прошлой неделе Минсвязи РТ, в связи с многочисленными просьбами таджикских граждан находящихся в Российской Федерации, отправило в Москву газетные издания и письма. Министерство связи РТ намерено поднять вопрос о постоянном доступе наших граждан в России к таджикским СМИ, сообщается в информации.